

ПРУДОВАЯ вахта

29 апреля 2016 года

пятница, № 17 (4692)

Газета
коллектива
АО «Серовский
механический
 завод».

Год издания 66-й

Моральная выдержка - на первом месте



Уже традиционно в рамках празднования Дня местного самоуправления в Серове проводится деловая игра "День дублера". 12 апреля состоялся её первый этап, где молодые люди представили на суд конкурсной комиссии (в её состав вошли руководители муниципалитета) свои проекты. По итогам защиты право дублировать главу Серовского городского округа получила Ирина Хвостанцева из

медицинского колледжа, главу администрации - Степана Минимурзина, студентка Серовского металлургического техникума, дублером председателя контрольно-ревизионной комиссии стала ученица школы № 20 Олеся Голованова.

Инженер-конструктор Серовского механического завода Аркадий Горчаков 22 апреля был весь день в кресле главного специалиста сектора по работе с населением, дублировал Надежду Степановну Бельскую:

- Перед началом рабочего дня активисты молодёжных организаций и юные парламентарии поздравили сотрудников администрации с Днём местного самоуправления. А ровно в 8 утра с торжественного выноса знамени Серовского городского округа и звуков гимна Российской Федерации началась церемония передачи полномочий. Вступая в должность муниципального служащего, мы поклялись твёрдо защищать интересы, права и свободы граждан нашего округа, с честью соблюдать Конституцию страны, а также Устав Серовского городского округа.

Я выбрал направление работы с населением, в первую очередь, потому, что мне было интересно узнать о тех проблемах, с которыми жители города приходят в администрацию, а также о том, каков порядок прохождения обращений граждан. Могу сказать, что мне в полной мере удалось почувствовать на себе специфику этой работы. За день, прошедший в этой роли, пришлось поработать как с уже поступившими обращениями, так и принять новые. Одним из заданий, например, стала провер-

ка соответствия пакета документов на выделение материальной помощи.

Понял, что в основном жителей нашего города волнуют проблемы жилищно-коммунального хозяйства, предоставления помощи в тяжёлых жизненных ситуациях. И для себя сделал вывод: на этой работе важно иметь не только высокую квалификацию, но и определённую моральную выдержку. Надо уметь не только оказать обратившимся профессиональную поддержку, но и подбодрить, успокоить. А это, пожалуй, очень нелегко.

За время подготовки к Дню дублера у нас сложилась очень дружная и работоспособная команда. Мы все переживали друг за друга, а потом ещё долго делились впечатлениями от пережитого дня. Каждый почерпнул для себя что-то новое, полезное.

Вообще, мне очень нравится идея проведения такой деловой игры. Понимать себя в роли муниципального служащего полезно не только школьникам и студентам, которые ещё не выбрали свой профессиональный путь, но и работающим людям. Полное погружение в рабочую атмосферу позволяет увидеть, что органы местного самоуправления действительно много и плодотворно работают, несмотря на то, что в нашем обществе, как правило, принято ругать их деятельность. К тому же такие мероприятия здорово расширяют кругозор, повышают общественную грамотность. Это отличный опыт, который, вне всякого сомнения, пригодится в будущем во всех сферах жизни.

Подготовила Марина БАЛАГУРА
Снимок Веры ТЕЛЯШОВОЙ

«Живи солнечно - делай добро!»

Серовская епархия объединяет 4 муниципальных образования – Серов, Серовский район, Новую Лялю и Лобву. В декабре молодёжному православному объединению «Надежда» Серовской епархии исполнится три года. 27-летний дьякон Сергей – один из организаторов этого движения.

Не зря говорится, что пути Господни неисповедимы. От служения религии родители Сергея Михалёва и его старший брат далеки.

А сам он мечтал в детстве о театральном училище или профессии бармена.

- Верующей была моя бабушка, - рассказывает он. – А у меня с детства было какое-то влечение к церкви. Учился в школе 22 и был далеко не лучшим учеником, скорее, наоборот, сложным ребёнком. Часто прогуливал школу по болезни. Решающее влияние на мой выбор в седьмом классеоказала поездка в Верхотурье. Здесь я впервые увидел большие и красивые храмы. Ничего подобного в Серове тогда ещё не было. Одна из служительниц храма, видимо, меня заприметила.

- Оставайся! Тебя здесь всему обучат и накормят, - посоветовала она.

Помню, как мне стало тогда страшно: у меня же мама, папа, они же меня потеряют.

А она сказала: «Не потеряют, мы им сообщим!».

В начале 2000-х духовное училище в Верхотурье только открылось. Я уехал домой, но мысль в голове осталась. Пришёл в нашу Пророко-Ильинскую церковь. Стал ходить на службы, посещать воскресную школу. Нашёл общий язык со всеми бабушками. Хотелось чем-то помочь церкви, но те же бабушки говорили: без благословения нельзя. Помню, как мне, мальчишке, было стыдно, когда не было денег на пожертвование. Отец Сергей, тогда ещё настоятель Пророко-Ильинской церкви, заметил меня и спросил:

- Хочешь в алтаре помочь?

Мне опять стало страшно. Но рано утром, как он меня просил, пришёл. Постепенно начал помогать, проводить уборку в алтаре. Помню, школу прогуляю, но в церковь приду обязательно.

А ещё Сергей любил в детстве ходить в детскую библиотеку, где с ребятами занималась Татьяна Юрьевна Манохина. Дети под её руководством ставили кукольные спектакли, шили костюмы. Будучи преподавательницей воскресной школы, она также способствовала приобщению мальчика к религии.

Когда Сергей окончил 9 классов, отец Лука благословил его на поступление в Верхотурское духовное училище при Николаевском монастыре. Но поступить сразу он не смог. Вернулся домой, пошёл подавать документы в 10 класс. В этот же вечер ему позвонил отец Филипп из Верхотурья. Он предложил пожить в монастыре и подготовиться к экзаменам для поступления в училище на следующий год.

- Полгода я жил в монастыре: первая половина дня – церковная служба, во второй – ходил в вечернюю городскую школу, – вспоминает Сергей. – Но сильно скучал по дому и часто боялся, поэтому вернулся обратно. Только в 20 лет поступил в духовное училище. Учиться было сложно, но интересно. Служил в храме алтарником, после окончания училища – пономарём.

Прошлый год стал для меня особым. В 2015-м подали прошение на рукоположение меня в сан дьякона. Женился на бывшей воспитаннице Краснотуринского монастыря, мы венчались. Сегодня у меня замечательная жена, которая всё умеет делать. У нас подрастает дочь Злата, ей пять месяцев. А 21 мая в Верхней Салде меня возвели в сан дьякона. Месяц провёл в Нижнем Тагиле на практике.

Сегодня я являюсь секретарём Надеждинского благочиния, помощником отца Сергея, настоятеля Преображенского храма, отвечаю за социальную работу и работу с молодёжью.

Деятельность молодёжной православной организации «Надежда» – это небольшая капелька в работе нашей епархии, направленная на то, чтобы пробудить в душах лучшее, чтобы помочь своим близким. Это совместная молитва, необыкновенно тёплые беседы с окормляющим священником отцом Алексием Батаевым, обсуждение актуальных религиозных и социальных вопросов и проблем.

День рождения организации – 19 декабря 2013 года. В этот день в трапезной Преображенского храма собрались отец Алексей Батаев из Пророко-Ильинского храма, отец Георгий Мартынов из Преображенского храма, Сергей Михалёв и несколько молодых прихожан церкви. Мысль о создании организации уже витала в воздухе, хотелось более тесного общения с молодыми прихожанами, поэтому решили объединиться, как любая другая работающая молодёжь.

У «Надежды» есть свои небесные покровительницы – это святые мученицы Вера, Надежда, Любовь и мать их София. Главное при выборе святых – духовная составляющая имён. Ведь объединение направлено на то, чтобы воскресить в людях веру, а тем, у кого она есть, помочь проявить её добрыми делами.

Первым совместным делом организации стала акция по сбору средств воспитанникам Детского дома ребёнка. Она состоялась в торговом центре «Небо» 30 декабря 2013 года. С перечнем того, в чём нуждаются малыши, члены православного молодёжного объединения выпустили специальные листовки, приглашая серовчанок к участию в благотворительности. В течение трёх с половиной часов удалось собрать несколько коробок нужных вещей, продукты питания и денежные средства, на которые были приобретены необходимые для Дома ребёнка медикаменты.

С каждым годом православная молодёжь старается всё активнее участвовать в благих делах. В ночь на Крещение Господне на городском пруду они пойт горячим чаем купаю-



щихся в крещенской купели. Принимают участие в ежегодной епархиальной встрече «Сретение» в Нижнем Тагиле. Нынче эта встреча была посвящена Дню православной молодёжи. Деятельность «Надежды» была отмечена грамотой отдела по делам молодёжи Нижнетагильской епархии. В марте объединение пришло к нам в гости православную молодёжь из Нижнего Тагила вместе с руководителем Дмитрием Подколзином.

29 ноября, в День матери, рядом с городской женской консультацией «Надежда» проводит ставшие уже традиционными акции по раздаче листовок, направленные на снижение числа абортов и пропаганду многодетности.

В прошлом году православная организация впервые приняла участие в городском праздничном шествии, посвящённом Дню российской молодёжи. Её представителишли с лозунгом «Живи солнечно - делай добро!».

- Мы показали, - говорит Сергей, - что церковь посещает не только старшее поколение, но и молодёжь.

Благотворительные акции по сбору средств в торговом центре «Небо», проводимые «Надеждой», прошли в преддверии празднования Дня Победы. Её представители посетили Серовский дом-интернат для престарелых и ин-

валидов, где поздравили ветеранов с Пасхой и 70-летием Победы в Великой Отечественной войне, вручили подарки, купленные на собранные средства. В июле очередную акцию приворчили ко Дню семьи, любви и верности, провели мастер-класс по изготовлению семейных открыточек, украшенных обёмными ромашками.

В конце августа провели благотворительную акцию «Поможем детям собраться в школу!». В ней горожане жертвовали денежные средства, учебные принадлежности и школьную форму. На собранные деньги были закуплены канцтовары для детей из многодетных и малоимущих семей. В третьей по счёту «Рождественской акции» в конце декабря собрали подарки для подопечных детского противотуберкулёзного стационара.

- В 2015 году мы подали заявку на участие в международном открытом конкурсе «Православная инициатива 2015-2016», - делится дьякон Сергей. - Наш проект «Добрый мир» вошёл в число победителей конкурса. Он направлен на оказание духовной помощи в формировании жизненных целей и приоритетов через приобщение к православной вере подростков, воспитываемых в учреждениях сиротского типа.

(Окончание на стр. 2)



«Живи солнечно - делай добро!»

(Окончание. Начало на стр. 1)

В этом году в своей деятельности мы решили выделить два направления. Первое - это «Школа веры». В начале каждого месяца читаем акафист нашим небесным покровителям, святым мученицам Вере, Надежде, Любови и матери их Софии. Затем отец Алексий проводит занятие по апологетике, то есть защите веры и её рациональному обоснованию. Ведь у каждого из нас есть необходимость грамотно рассказать своим неверующим родственникам и друзьям об истинности христианского вероучения. Вторая часть нашей деятельности звучит так: «Живи солнечно – делай добро!». Это те добрые и общественные дела, которые мы проводим.

Возраст членов «Надежды» не ограничен: от 14

лет и старше. У молодёжной организации есть своя эмблема, которую мы сами разработали. Спонсоры, прихожане храма, помогли с футболками.

Молодёжь, вошедшая в православное объединение, разная по своему социальному статусу. Например, студент политехникума, который пришёл к нам и сказал: «Хочу вам помочь!». Он и сейчас активно участвует в работе нашей организации. У каждого своя жизнь: кто-то работает на железной дороге, кто-то в сфере торговли, кто-то ещё учится в школе. Но вместе нам интересно, нас сплачивает единомыслие, объединяют добрые дела. Основной костяк - это 17 человек.

Казалось бы, сегодня в храм стало ходить больше людей. Но основная часть всё-таки приходит от случая к случаю. Настоящих прихожан не так много,

как бы хотелось.

Православное объединение «Надежда» собирается по средам в шесть часов вечера в воскресной школе Пророко-Ильинской церкви. Отец Алексий Батаев сейчас является батюшкой в Сотрине, но продолжает всячески поддерживать нашу молодёжную организацию.

К нам может присоединиться любой желающий. Наши собрания открыты. Есть группа в социальной сети «В контакте», где размещается информация о деятельности ПМО «Надежда». Адрес: https://vk.com/ptmo_nadezhda_serov.

Приходите к нам. Давайте сделаем нашу жизнь добрее вместе!

Светлана МЯКОТКИНА

Фото с сайта: www.iserov.ru

Время Буревестников прошло?

18 апреля отмечался Международный день охраны памятников и исторических мест. В нашем городе памятников не так много, но мне бы хотелось заострить внимание на одном из них, который находится далеко не в лучшем состоянии. Речь идёт о памятнике великому русскому и советскому писателю Максиму Горькому, который расположен в сквере возле Дворца культуры металлургов.

Внешний вид данного монумента не выдерживает никакой критики: краска давно облезла, а вокруг постоянно лежит мусор. Если учесть, что 2015 год прошел под эгидой Года литературы, то такое отношение к памятнику писателю выглядит странным.

Можно отметить, что в наше время в разных странах судьба памятников неутешительна - многие из них просто сносят, но это относится, в первую очередь, к памятникам политическим деятелям. Максим Горький, хотя и имел некоторое отношение к революции, был, прежде всего, писателем, чьи произведения известны всем нам со школьных лет. И если данный памятник в своё время установили в городе, то хотелось бы, чтобы за ним был соответствующий уход. Тем более что в Серове всего два памятника писателям - кроме Максима Горького, увековечена память Александра Сергеевича Пушкина, чей монумент возле школы № 7 (известной как лицей) находится в достаточно хорошем состоянии.

Вот что говорят по этому поводу жители нашего города.

- Памятник необходимо покрасить и привести в порядок! Он ведь находится на территории ДКМ и, как я понимаю, относится к УГМК. У них наверняка найдутся средства на реставрацию. Вообще, данный сквер можно сделать местом культурного отдыха, - считает пенсионерка Татьяна Николаевна.

- Состояние памятника, конечно, очень плохое. Но убирать его ни в коем случае нельзя! Надо принять меры - побелить, покрасить, привести в нормальный вид, чтобы и посмотреть на него, и рядом пройти приятно было, - делится мнением врач Ольга Ивановна.

- Я знаком с творчеством Максима Горького и считаю, что памятник этому великому писателю нужно обязательно отреставрировать. А еще на территории сквера можно навести порядок: поставить лавочки, даже, возможно, фонтанчик. И назвать это место парком Горького. Было бы здорово! - Так считает студент Андрей Гирев.

Вот что говорит ветеран Серовского механического завода, книголюб Борис Александрович Губин:

- Прошел 2015 год, который в нашей стране был объявлен Годом литературы. Я, по наивности, надеялся, что на конец-то обратят внимание на бедственное состояние наших городских библиотек, найдут денег на ведро краски для реставрации памятника М. Горькому. Увы, ничего этого не произошло. Так, прошло келейное чтение А.П. Чехова в театре, школьников сводили по разу в библиотеку. Наградили грамотой начальника управления культуры. Вот, кажется, и все мероприятия в Год литературы. Да, чуток не забыл: в день города чиновники пощеголяли в костюмах литературных героев.

О бедственном состоянии памятника Максиму Горькому писал журналист местной газеты "Глобус". Увы, его материал оказался гласом вопиющего в пустыне. Об отношении нашего управления культуры к литературе я понял, когда на 80-летие библиотеки металлургов не пришел ни один чиновник.

Каждый год трятаются миллионы на строительство снежного городка, а платят деньги на то, чтобы привести памятник в порядок, не могут. Понятно, что сегодня не время Буревестников, по-



бедили жирные пингвины. Не зря же Горький писал:

"А вы на земле проживёте,
Как черви слепые живут:
Ни сказок про вас не расскажут,
Ни песен про вас не споют".

А это мнение работницы центральной городской библиотеки им. Мамина-Сибиряка, поэтессы Марины Адольфовны Демчук:

"Два чувства давно близки нам.
В них обретает сердце пищу:
Любовь к родному пепелищу,
Любовь к отеческим гробам.
На них основано от века,
По воле Бога Самого,
Самостоянье человека,
Залог величия его..."

Ну и далее, по тексту. Пушкин уже всё сказал. А мы - "ибаны, родства не помнящие". Горький в школьной программе есть, хотя и в сильно урезанном виде. Но он в русской/советской литературе был, да и остался - правда, другими вещами, не теми, которые нам вдалбливали в школьные годы чудесные. "Буревестник революции" отлетался, остался просто писатель. За что его наказывать? Счеты с памятниками сводить глупо. А вот привести его в божеский вид было бы куда как неплохо.

Не так богат Серов на памятники и разного рода достопримечательности. Позор для города и городских властей, что памятник в таком небрежении. Пушкина "призрел" лицом в своё время. Вот бы и для Горького нашелся такой "дом призрения", если городским властям нет до него никакого дела. Нет средств на то, чтобы его покрасить? Цена вопроса - пара банок краски. Это всяко дешевле, чем обходится городу содержание административных машин, к примеру.

Говорят, что отношение к памятникам - это отношение к памяти. Можно заметить, что серовчане единодушны во мнении - памятник Максиму Горькому должен оставаться на своём месте, его необходимо отреставрировать, а сквер, в котором он находится, привести в порядок. Возможно, данное место возле Дворца культуры металлургов могло бы стать визитной карточкой города.

Любой памятник - это объект культурного наследия, напоминание о выдающихся личностях, а состояние монументов влияет и на внешний облик города в целом. Поэтому не хотелось бы, чтобы увековеченный образ великого писателя Максима Горького ушёл в забвение.

Алексей Караваев

Танец – древнейшее из искусств. Человечество на протяжении всего пути своего развития стремилось передавать чувства и эмоции с помощью тела. И сегодня танец имеет большое значение не только в мире высокого искусства, но и в повседневной жизни.

Современные танцы представлены огромным числом самых различных направлений и жанров. В нашем городе молодёжь тоже активно танцует, знакомя жителей с самыми разными стилями. Одни из них подходят для торжественных мероприятий, другие – для конкурсов, третьи несут в себе элементы «куличной культуры».

Одно из самых ярких и динамичных современных направлений танца - развлечательный танец «гоу-гоу». Оно зародилось еще в 60-х годах минувшего века в США. Изначально, как впрочем, и в наши дни, эти танцы было принято исполнять на вечеринках и дискотеках в барах,очных клубах. Но сегодня можно наблюдать go-go-танцов и на других мероприятиях. Отличительной особенностью этих танцев является то, что исполняются они, чаще всего, на высоких каблуках под зажигательную, ритмичную, популярную клубную музыку.

В нашем городе развитием этого направления занимается студия танцев «Exotic». Заводчане не раз могли наблюдать выступления этих обаятельных девушек: они участвовали в церемонии открытия и закрытия зимних сезонов на лыжной базе «Снежинка» и ежегодной легкоатлетической эстафете на приз «Трудовой вахты».

Сегодня организатор и вдохновитель этого направления Дарья ДЕЕВА в гостях у заводской газеты.

«Давай, давай» -

- Когда и как возникла идея заниматься гоу-гоу?

- Я с детства занималась танцами. С 16 лет выступала на различных мероприятиях, а в 22 поняла, что могу делиться своим наработанным опытом со всеми желающими научиться танцевать, обучать их этому прекрасному искусству. К этому времени стало ясно, что, к сожалению, в Серове совсем нет студий танца для взрослых. Приняла решение попробовать открыть свою студию, которое удалось успешно воплотить в жизнь. Изначально студия работала в двух направлениях: гоу-гоу и стриппластика. Со временем появилось много желающих выступать и показы-



ся довольны и приглашают вновь.

Ездим мы и в другие города со своей шоу-программой. Так, уже побывали на гастролях в Екатеринбурге, Краснотурьинске, Карпинске, Ивделе, Новой Ляле. В этом году планируем участие в танцевальном конкурсе «Лучший танцор-2016» в столице Урала.

- Каковы планы на будущее?

- Наша студия первая в Серове, в которой появились такие танцевальные направления, как гоу-гоу, твёрк, джаз-фэнк и другие. И мы по праву этим гордимся. Сегодня «Exotic» остается самой популярной студией, но мы продолжаем развиваться, стараемся удивлять новинками. В ближайшее время появится новое направление – воздушная акробатика на полотнах (или воз-

дари радость

себе и людям



душная гимнастика). Это направление разовьёт тело физически и подарит бурю эмоций от парения в воздухе. А когда человек поимёт, что ему под силу выполнить элементы, которые казались неосуществимыми, это станет просто волшебством.

- Вы принимаете на обучение всех желающих или есть какие-то ограничения?

- Никаких ограничений нет, ведь красиво танцевать может абсолютно каждый. Мы ждём всех желающих научиться танцевать, подтянуть и подкачать тело, хорошо и с пользой провести время, независимо от возраста, пола и комплекции.

А вот мнения молодых заводчан о выступлениях девушек:

Токарь цеха 14 Юлия Червякова:

- Как постоянному участнику заводских соревнований, мне довелось увидеть выступления девчонок на лыжной базе «Снежинка». Очень энергичные и интересные танцы просто заряжали своей энергией. Что меня удивило, так это то, как они не мерзнут зимой, ведь наряды такие лёгкие, и как можно танцевать на льду на таких высоченных каблуках! В общем, девочки достойны уважения.

Экономист планово-экономического отдела Юлия Кисилёва:

- Надо начать с того, что я вообще очень люблю танцы и все, что с ними связано. К сожалению, мне еще не удалось ни разу увидеть выступление этого коллектива вживую, но я многое слышала об их талантах, видела фото и видеозаписи выступлений. Считаю, что это очень хорошая идея - привлекать таких необычных выступающих для заводских мероприятий. Это позволит наши заводские праздники оставлять в памяти надолго.

Токарь цеха 14 Виталий Закучаев:

- Направление, с которым выступают танцовщицы, достаточно новое в нашем городе и довольно интересное. Я категорически не согласен с теми, кто считает такие танцы неуместными. Мне кажется, что это выглядит очень красиво и эстетично. Это ведь своего рода искусство – так суметь подчинить себе своё тело. Может быть, кого-то эти выступления «заралят», и наши заводские девчонки найдут новое хобби. Надеюсь, что нам ещё не раз придётся наблюдать за танцами «гоу-гоу» в исполнении этих прекрасных девушек.

Марина БАЛАГУРЯ

Снимки Ларисы ТРЯКИНОЙ



Город активных

21 апреля в администрации Серовского городского округа прошел форум "Серов - город активных граждан", ставший одним из центральных мероприятий, приуроченных ко Дню местного самоуправления. Проведение форума уже является ежегодной традицией, нынешний стал третьим. Мероприятие началось в 16 часов в актовом зале мэрии. Со вступительным словом выступила глава города Елена Бердникова, поздравив всех присутствующих с Днем местного самоуправления. Затем к трибуне вышел советник управляющего Серевским управлением Дмитрий Жуков, который также поздравил всех и отметил хороший уровень работы органов местного самоуправления.

После поздравлений началась пленарная часть форума. Глава города презентовала доклад о местном самоуправлении в Серове, подробно остановившись на сотрудничестве разных городских общественных организаций и объединений с администрацией города. Далее поочередно выступили председатель Общественной палаты Серовского городского округа Валерий Болотов и председатель Общественной молодежной палаты Андрей Пелевин. Каждый из них рассказал о работе и достижениях своих организаций: Болотов подробнее остановился на взаимодействии власти с обществом, Пелевин же сделал акцент на участии молодежи в общественной жизни города. Последней выступила Любовь Ермолаева - член Общественного совета в сфере культуры при администрации СГО. Она проинформировала участников форума о работе совета по независимой оценке качества услуг в сфере образования, физической культуры и спорта, молодежной политики, дополнительного образования в сфере культуры, оказываемых муниципальными учреждениями. Завершилась пленарная часть награждением почетными грамотами и благодарственными письмами разных достойных деятелей СГО.

Следующим этапом форума стала работа в секциях, которых было две: "Участие в выборах как форма прямого волеизъявления населения", проходившая в актовом зале, и "Самоорганизация граждан по месту жительства в целях управления многоквартирными домами и благоустройства придомовых территорий", состоявшаяся в конференц-зале администрации. Секция по ЖКХ, модератором которой был глава городской администрации Евгений Преин, была и на предыдущих форумах. В этот раз, впрочем, как и в прошлые, не обошлось без активной дискуссии неравнодушных серовчан. Секция по выборам состоялась впервые, её проведение связано с предстоящими осенью выборами в Государственную думу Российской Федерации и Законодательное собрание Свердловской области. Стоит отметить, что один из возможных кандидатов на выборы по Серовскому одномандатному округу выступил в начале форума. Модератором секции стала глава города Елена Бердникова. Она напомнила, что в этом году, как и в два последующих, состоятся выборные кампании разных уровней.

Затем выступали докладчики. Константин Воронин, председатель территориальной избирательной комиссии, рассказал о предстоящих выборных кампаниях, проводимых на территории СГО, их особенностях, роли избирательных комиссий в обеспечении прямого избирательного права граждан. Константин Золотухин, заместитель начальника полиции по охране общественного порядка МО МВД России "Серовский", поведал об обеспечении законности и правопорядка при подготовке и проведении выборов. Заместитель председателя думы СГО Александр Якимов поделился информацией о проведении праймериз как формы предварительного отбора кандидатов. Далее последовало обсуждение, из зала поступило несколько вопросов докладчикам, на которые те дали соответствующие разъяснения. В конце мероприятия участники секции по ЖКХ вернулись в актовый зал, после чего была принята резолюция третьего форума "Серов - город активных граждан", посвященного Дню местного самоуправления.

Нельзя не отметить высокую активность жителей Серовского городского округа, пришедших в этот день в администрацию. Среди участников форума было много как молодежи, так и пенсионеров, что говорит о высокой заинтересованности людей разных возрастов в вопросах местного самоуправления и в улучшении жизни нашего родного города.

Алексей КАРАВАЕВ

В ТОНУСЕ



2 апреля в Ханты-Мансийске прошёл четвёртый "Югорский лыжный марафон". От Серовского механического завода участие в нём приняли заместитель генерального директора по коммерческим вопросам Сергей Мингалиевич Минибаев, инженер-технолого технологической службы завоудправления Мария Бережная, ветеран завода Вера Константиновна Анкудинова и я. Мужчины бежали 50 км, женщины - 25.

На марафон в Ханты-Мансийск начал ездить с 2014 года. С

НАШИ ВЕТЕРАНЫ

32 ветерана Серовского механического завода отмечают в апреле свои юбилеи. 90 лет исполняется Александре Ильиничне Шалаевой. О юбиляре такого почтенного возраста на четвертой странице нашей газеты подготовлен отдельный материал.

80-летие у Елизаветы Павловны Агапитовой, Виталия Павловича Зыкова и Лидии Михайловны Файко.

Виталий Павлович работал электромонтёром. В своём деле был профессионалом, с электрической частью оборудования справлялся грамотно. Пользовался уважением в коллективе, был на хорошем счету. В этом же цехе токарем, на участке переходников, трудилась его жена. Будучи на пенсии, Виталий Павлович продолжал работать дворником. О том, как добросовестно он относился к своим обязанностям, жители микрорайона писали даже в газету.

75 лет празднуют во втором весеннем месяце Нина Николаевна Блохина, Валентина Ивановна Гаева, Галина Георгиевна Симахина, Нина Степановна Тиунова, Дина Михайловна Третьякова и Алевтина Леонидовна Шлагинова.

Нина Николаевна работала крановщиком в цехе 1. С мужской профессией справлялась легко. Была сильной и волевой женщиной, не равнодушной к проблемам производства. Активная общественница, она была в центре заводских и цеховых дел. Инициативы ей было не занимать. Всегда подтянута и моложава, и всегда на виду. Даже рабочая спецовка не мешала Нине Николаевне хорошо выглядеть.

Заводской стаж Нины Степановны составляет 38 лет. О ней рассказывает ветеран завода Галина Владимировна Пендиорина:

- С Ниной Степановной мы дружим уже много лет. Вместе вырастили своих детей. На заводе она начинала работать в технической службе, потом перешла завхозом в бывший цех 3.

Хороший человек и замечательная подруга, добрая и открытая женщина, она старается всем помочь. Я никогда не слышала, чтобы Нина Степановна повысала на кого-нибудь голос. От общения с ней получаешь большую радость. Она всегда позитивно настроена и никогда не жалуется. Замечательно выглядит и полна энергии. Её сил хватает на всех. Заботливая мама и бабушка. Очень любит своего взрослого внука-хоккеиста, является его активной болельщицей.

- Алевтина Леонидовна Шлагинова была мастером на участке завершения, - вспоминает ветеран бывшего цеха 11 О.А.Сафиуллина. - Я проработала рядом с ней 36 лет. Добросовестная и доброжелательная, имея покладистый характер, Алевтина Леонидовна умела найти контакт с любым человеком, даже с самыми тяжёлым нравом. Знала возможности каждого рабочего на своём участке: за какой станок поставить, кем заменить, если случится производственная необходимость. Она до сих пор энергично управляет на своём садовом участке, любит принимать у себя гостей. Большая любительница леса. Сходить за грибами и ягодами - для неё всегда в удовольствие.

"Желаем счастья и добра, здоровья, радости и силы. Душа пусть будет молодая, не важно, сколько лет пробило!".

70-летний юбилей у Ангелины Фёдоровны Воробьёвой, Татьяны Ивановны

«Пусть время летит, только вы не старейте!»

Дудиной, Анатолия Максимовича Затонского, Григория Григорьевича Копылова и Фирдина Ахметзяновны Садыковой.

Татьяна Ивановна свою заводскую биографию начинала электромонтёром в бывшем цехе 8. После окончания технического ВУЗа почти 20 лет проработала инженером-конструктором в СКБ, которым руководил А.Н.Вершинин. Адольф Николаевич отзывается о ней как об ответственном и высококвалифицированном специалисте, доброй и отзывчивой женщине.

В сложные перестроечные годы Татьяна Ивановна попала под сокращение. А в 2000-м вновь вернулась на завод, работала инженером-конструктором в технической службе. Проектировала новое электрооборудование, составляла схемы электроснабжения для заводских цехов.

- Татьяна Ивановна очень коммуникабельный и неконфликтный человек, - вспоминает инженер по охране труда Ирина Ильясовна Мальцева. - С ней было очень интересно общаться. Где бы она не работала, на её рабочем месте всегда были комнатные цветы, которые она очень любит. И сейчас в нашем отделе стоит её красивый цветок, от которого многие просят отводки. Мы до сих пор не знаем его название, так и называем его цветком Татьяны Дудиной.

- Анатолий Максимович работал мастером заготовительного производства в кузнечно-прессовом цехе, - рассказывает о Затонском мастер цеха 1 Людмила Владимировна Абраменко. - Весь заводской металл проходил через его руки. Очень грамотный и инициативный руководитель. Наставник молодёжи. Кроме своих профессиональных обязанностей, занимался большой общественной деятельностью в цехе. Общительный и коммуникабельный человек. Хороший семьянин и опытный садовод.

Почётный ветеран завода Фирдина Ахметзяновна Садыкова всю жизнь проработала контролёром ОТК в цехе 6.

- Фирдина Ахметзяновна стала моим учителем, когда мне передали участок деревообработки, - вспоминает начальником БТК цеха 9 Татьяна Ивановна Аревкова. - Настоящий профessionал своего дела. Свои обязанности знала досконально и пользовалась огромным уважением не только у руководства, но и у рабочих. С ней советовались опытные специалисты, и она не боялась спорить с технологами, если была права. На своём участке была незаменимой. Если было нужно производство, на неё всегда можно было положиться: выйдет в цех в субботу-воскресенье, задержится после смены. К тому же очень душевная женщина, замечательная хозяйка и рукодельница. Я очень рада, что в моей жизни встретилась такой человек.

"Пусть здоровье Ваше будет крепким, Пусть ласкает солнышко теплое, Пусть родные, близкие и дети Наполняют радостью Ваш дом!".

65 лет отмечают Людмила Евгеньевна Воробьёва, Тамара Моисеевна Козлова и Валерий Васильевич Шустов.

Валерий Васильевич Шустов в кузнечно-прессовом цехе работал механиком. Высококвалифицированный специа-

лист. У него всегда болела душа за производство, поэтому не отказывался выйти на предприятие в выходные, задерживался сверхурочно. Умел отстоять свою точку зрения. На заводе, в бывшем цехе 3, работала технологом и его жена. Вместе они вырастили троих детей, сейчас радуются внукам.

60-летие в середине весны празднуют Зайтуна Гизатуллина, Вера Владимировна Лихачёва и Галина Константиновна на Лямине.

- Зайтуна пришла на участок гальваники из токарей бывшего цеха 2, чтобы выработать горячий стаж, - рассказывает мастер гальванического участка цеха 14 Галина Сергеевна Орлова. - Была передовиком производства, ударником пятилетки, имела грамоты и поощрения. Не менее добросовестно эта красивая женщина трудилась и у нас, на гальванике. Работала на всех операциях. Имеет звание "Ветеран труда". По характеру спокойная, неконфликтная и уравновешенная. Заработав вредный стаж, вышла на заслуженный отдых и полностью окунулась в семейные заботы. Любящая мама и бабушка. Вырастила дочь и сына, сейчас помогает воспитывать внуков.

О В.В.Лихачёвой говорит мастер заготовительного участка цеха 9 Наталья Викторовна Акуратова:

- С Верой Владимировной вместе мы работали на участке металлизации. До этого она трудилась на гальванике. Ответственная, приветливая, доброжелательная и справедливая женщина. Всегда поддерживала молодых: подскажет, поможет в работе, вступится за них, если это было необходимо. Какое-то время трудилась кладовщиком в ООО "Луч", потом перешла обратно на участок металлизации, на лакировку. Заботливая мама, воспитала сына. Садовод с большим стажем.

Галина Константиновна Лямина свою трудовую деятельность начинала в бухгалтерии цеха 1, затем перешла в бывший цех 11, в котором проработала большую часть своего трудового стажа. Он у неё составляет 38 лет. В 1995 году при главной бухгалтерии организовали расчётную группу, и Галина Константиновна перешла в неё. Занималась расчётом заработной платы, себестоимости продукции. На заслуженный отдых вышла с должности заведующей цеховой бухгалтерией. К своим обязанностям всегда относилась профессионально. Заботливая мама, вырастила сына и дочь. Замечательная хозяйка и садовод.

55 лет исполняется в апреле Татьяне Анатольевне Тутуровой. Она работала на механическом участке в цехе 9, затем в ООО "Луч". Всегда и всегда трудилась со знаком качества. Сейчас работает столяром в цехе 9. Улыбчивая и ответственная женщина. Воспитала двух сыновей. Опытный садовод.

"Вас с юбилеем поздравляем, Душой жалеем не стареть, Пршедших лет не замечая, Желаем только молодеть. Здоровья крепкого желаем, Побольше светлых, ясных дней. И, если можно, постараитесь Столетний встретить юбилей!".

Светлана МЯКОТКИНА

«Чтобы быть всегда в форме»

2003-го участвую в марафоне "Европа-Азия" в Екатеринбурге. Так что мой марафонский стаж составляет 13 лет. Свои силы хочется проверить каждый год, чтобы получить моральное и удовлетворение и всегда быть в форме.

Лыжами занимаюсь с детства. Родители нас со старшим братом поставили на них рано, ещё в дошкольном возрасте. Мы занимались в лыжной секции у Виктора Тимофеевича Мельтёва. После школы, окончив училище 62, решил получить хорошее образование по физической культуре. Поступил в институт физической культуры в Омске, именно здесь пробежал свой первый марафон на 50 км. Он назывался "Гонка мужества". Сам удивился тому, что смог тогда его выдержать, так как был на пределе физических сил. Такое название марафон имеет не случайно. Какое-то время профессионально занимался спортом.

Этот год стал для меня рекордным по участию в марафонах. Первым был Румянцевский в Перми, второй - "Европа-Азия" в Екатеринбурге, в марте - Дёминский в Рыбинске, в апреле - Югорский в Ханты-Мансийске.

Самый крупный по массовости - это международный Дёминский марафон в Рыбинске. На старт вышли 1600 спортсменов из 18 стран! Впечатления остались самые грандиозные.

Югорский марафон в Ханты-Мансийске тоже является международным. Участвую в нём уже третий раз. Хочется отметить, что уровень этих соревнований с каждым годом растёт. В этом году численность на старте в 25 км составила примерно 450 человек, на 50 км - около 420. Марафон собрал предста-

вителей 12 стран: итальянцев, шведов, белорусов, чехов, казахов... Люди едут со всего мира, чтобы принять участие в состязании, показать себя и мир посмотреть. И это здорово и интересно!

Понравилась организация соревнований, хорошо подготовленная трасса, благоприятствовала погода. При регистрации организаторы взяли номера наших телефонов, и результаты пришли по СМС-сообщениям сразу после финиша. Мой составил 2.45.01. По сравнению с Дёминским марафоном он, конечно, чуть ниже, там я показал время 2.14.50. Свою роль сыграли лыжи и практически тёплая погода.

Если судить о местах, которые занимал, то в марафоне на "Европа-Азия" из 380 участников я стал 103-м, на Дёминском из 1600 человек - 407-м, а на последнем, Югорском марафоне, занял 156 место из 420 спортсменов.

Для меня участие в подобных соревнованиях - это ещё один повод встретиться с друзьями, проверить свои силы, получить удовольствие от проделанной работы. Семья меня в этом всегда поддерживает.

У меня два сына: старший - студент Югорского государственного университета, младший - школьник. Сыновья также увлекаются спортом: плаванием, лёгкой атлетикой, футболом и лыжами. Каждый ищет себя в спорте. Старший остановился пока на лёгкой атлетике, а младший занимается футболом. Сыновья меня стимулируют, стараясь быть для них примером.

Александр ТООС, начальник технической службы

Дорогой и почётный наш юбиляр



Вам девяносто, а в глазах
Искрится красота земная -
И забываешь о годах.
Добрее Вас людей не знаю!".

Родилась Александра Ильинична в небольшой деревеньке. Кроме нее, в семье подрастили еще шестеро ребятишек. Когда Александра была маленькая, семья перебралась в наш уральский городок.

Во время Великой Отечественной войны Александра Ильинична училась в ФЗО в Нижнем Тагиле, работала. А потом вернулась в Серов, где жили ее родители. Устроилась санитаркой в больницу. И, кто знает, как бы сложилась ей дальнейшая судьба, да только однажды к ним в отделение поступил Виктор Иванович Вшивцев, которого ветераны механического завода хорошо помнят. Он сказал Саше: "Ты молодая, здоровая девушка. Почему работаешь санитаркой? Пойдем к нам - на механический завод. Получишь хорошую рабочую профессию. Устроишься помогут".

Виктор Иванович сдержал свое слово, и Александра с 1951 года начала трудиться на нашем заводе учетчиком. Потом перешла на 100% участок. С 1962 года она бригадир-надзирщик на участке комплектации, где старшим мастером был Жиган. В ее подчинении было четыре грузчика и восемь тружениц. Работы хватало. Иной раз даже присесть некогда было.

Александра Ильинична до сих пор с теплотой и любовью вспоминает работу на своем участке. Она помнит чертежи метчиков, гидромеханика, хомутов.

В 1984 году наша юбилярша вышла на заслуженный отдых. Но дома не сидела, работала в городских организациях до 1997 года.

Александра Ильинична вырастила сына, который тоже работал на механическом за-

нам! Пережив все тяготы военной поры, времена восстановления страны, экономические кризисы и всевозможные реформы, они не теряют оптимизма, веры в светлое будущее, продолжают быть для нас примером людей, которые безгранично любят жизнь. И она отвечает им взаимностью.

Вчера, 28 апреля, свой 90-летний юбилей встретила ветеран нашего предприятия Александра Ильинична Шалаева. Такой юбилей - очень важное и значимое событие, ведь далеко не каждому суждено встретить столь почтенный возраст.

"Мне трудно подобрать слова,
Чтоб объяснить всю важность даты.
В душе у Вас весна жива,
Вы очень мудростью богаты.

БЕСЕДА С ВРАЧОМ

Мы продолжаем публиковать интервью с врачами, которые специализируются на лечении онкологических заболеваний в Екатеринбурге. Они рассказывают, как вовремя распознать признаки рака, какие методы лечения существуют и применяются в больницах Екатеринбурга и - главное - как это страшное заболевание предотвратить.

Сегодня наш эксперт - Игорь Баженов, доктор медицинских наук, профессор, главный уролог Свердловской области, заведующий отделением эндоскопической и реконструктивной урологии Свердловской областной клинической больницы № 1. Специально для мужчин мы поговорили с ним о лечении рака предстательной железы.

- Игорь Владимирович, про "мужские болезни" в нашем обществе скорее принято шутить, нежели относиться к ним серьезно. Насколько это оправданно или, может быть, даже вредно для тех же мужчин?

- Это совершенно неоправданно и действительно даже вредно. Потому что такие шутки приводят к тому, что наши пациенты просто стесняются обращаться к урологам и говорить о своих проблемах. Это неправильно, потому что сегодня мы можем помочь им практически при любых заболеваниях мужской половой сферы. Особенно при онкологических заболеваниях.

Сегодня, по нашим данным, аденома предстательной железы беспокоит около 40-45% мужчин в возрасте 60 лет и 80% - при достижении 80 лет. Причём этот процент, как оказалось, зависит от того, насколько активно мы собираем жалобы у пациентов. После того, как в 2005 году у нас начала работать программа "Урологическое здоровье мужчин", заболеваемость раком предстательной железы выросла в 4 раза!

Тогда мы начали проводить массовое анкетирование мужчин, выясняли их жалобы, и если они рассказывали, что у них есть расстройства мочеиспускания (мочеиспускание малыми порциями, учащённое, чувство неполного опорожнения мочевого пузыря и т.д.), то мы отправляли их в экспресс-диагностические урологические кабинеты, где проводился комплекс исследований для выявления ранних форм заболеваний предстательной железы, в частности, рака предстательной железы и аденомы.

Возможностей лечения аденомы предстательной железы сейчас очень много, поэтому не нужно бояться обращаться к урологам. Это не только оперативное лечение, но и применение медикаментов, которые способствуют уменьшению размеров

воде. К сожалению, он уже ушел из жизни, оставил троих детей - внука своей маме. Сейчас Александра Ильинична живет с правнуком, который учится в техникуме.

Когда я шла к Александре Ильиничне на кануне юбилея в гости, то думала: "Старенькая женщина. Наверно, дома кругом стоят пузырьки с лекарствами, передвигается с трудом". Но была приятно удивлена. Квартира встретила меня чистотой и порядком, как и ее хозяйка.

- Пока я двигаюсь, я живу, - с улыбкой сказала юбилярша, которая, оказывается, сама наводит такую чистоту в своем доме. Да и вообще, сложа руки, она не сидит. Вышивает крестиком красивые рисунки. На одной из стен прикреплено панно попугая, которое тоже смастерила сама юбилярша. А еще Александра Ильинична салфетки крючком вяжет и вазы. И все это без очков!

Наши ветераны, которые когда-то трудились вместе с нею, говорят об Александре Ильиничне только самые добрые слова.

Бывший мастер цеха 2 Н.А.Кузовлева (Дождикова):

- К работе Шурочки относилась добросовестно, рабочие ее уважали. Когда того требовало производство, всегда сверхурочно выходила в цех. Меня, мастера, никогда не подводила.

Бывший инженер по охране труда цеха 2 Т.П.Кошкина:

- Александра - добрая, славная, хорошая, замечательная женщина. И в жизни она такая, и в работе была такой же!

А я присоединяюсь к этим теплым словам и желаю этой удивительной женщине здоровья, оптимизма и долгих-долгих лет жизни!

"Пусть счастье Вас не покидает,
Здоровье пусть не убывает!
Прекрасных, светлых, мирных дней
Желаем мы в Ваш юбилей!".

Любовь ПОСТНИКОВА,
член заводского совета ветеранов

ВОРЧЕСТВО
НАШИХ
ЧИТАТЕЛЕЙ

Про
благородную
свинью



(басня)

Не раз уж доводилось
мне встречать

Любителей советы
раздавать -

Тех, кто стремится
жизни поучить:

Мол, им видней,
как правильнее жить.

Живет со мной в соседях
Лизавета -

Любительница
раздавать советы.

И, как назло,
буквально каждый вечер

Она мне попадается
навстречу.

И на вопрос мой: "Как дела?" -
Спешит поведать

про соседские дела:
Кто умер, кто родился.

И кто на ком женился.
И на работе Лизавета

Спешит поведать всем
об этом.

Затем - прическа, макияж,
До супермаркета вояж...

Ура! Полсмены пролетело,
Пора бы взяться и за дело.

Но нет! Звонок один, другой -
Дети зовут ее домой.

Придется снова увольняться,
Чтобы с внуком

позабавляться.

И так почти что каждый день -

Работы не видать совсем.

Вот у знакомой юбилей,
Собралось множество гостей -

Позвали всех до одного,
Не позабыли никого.

А это что за дама, Боже,
И на кого она похожа?

Ба, да это ж Лизавета,
И все при ней: в корсет одета,

Шляпку на парик надела -

Удивить всех захотела.

Уселись первой у стола,
Чтоб видеть всех она могла.

Столы накрыты - просто шик!

Наморщив лоб, дама ворчит:
"Не тот коньяк, не то вино -

Оно открыто быть должно.

Салата мало положили,
Морковку крупно покрошили".

Визжит до умопомраченья,
Чтоб показать свое значение.

Шептались люди: "Кто она?

Кто пригласил ее сюда?

На вид - приличная, при том

Ведет себя по-свински

за столом".

Та - руки в боки: "Как кто?

Я - благородная ...!".

Валентина САДОВНИКОВА,
ветеран цеха 9

аденомы, существенному улучшению процесса мочеиспускания.

Ещё хочу обратить внимание на то, что аденома предстательной железы - это не рак. Она малигнируется, то есть перерастает в злокачественную опухоль, крайне редко. Аденома и рак простаты даже растут из разных клеток железы, располагаются в разных её отделах, у них разные факторы риска и разные проявления.

Если говорить о причинах аденомы и хронических воспалительных заболеваний простаты, можно упомянуть инфекции половой сферы. Сюда же можно отнести рано проявившиеся нарушения эректильной функции, частые переохлаждения. Главный симптом аденомы - это нарастающие выраженные расстройства мочеиспускания из-за того, что разросшийся в предстательной железе узел сдавливает просвет мочеиспускательного канала. У рака совсем другая симптоматика.

- Каковы причины рака предстательной железы и насколько часто он встречается?

- Это те же самые причины, которые приводят к злокачественным новообразованиям других органов. Неправильный образ жизни, неправильное питание, курение, проживание в экологически неблагоприятном регионе.

Но при раке простаты еще крайне важна наследственность: если папа или дедушка болели раком предстательной железы, то к своему здоровью нужно быть очень внимательным и посещать уролога не реже раза в год.

В Свердловской области каждый год выявляется 1 200-1 300 пациентов с раком простаты. Причём процент летального исхода в последние годы значительно сокращается за счёт ранней диагностики рака и применения современных методов лечения. Опасность рака предстательной железы в том, что он в течение многих лет может протекать бессимптомно, то есть не проявляя себя.

Выявить его нам помогает тест на ПСА крови (простат-специфического антигена в крови - теперь уже многие знают это название) и трансректальное УЗИ простаты. На проведение

всего этого исследования от пациента требуется не более часа времени. После 55 лет это обследование нужно проводить всем мужчинам "группы риска".

Понимаете, те же симптомы эректильной дисфункции у мужчины в любом, а особенно в молодом возрасте, - это не тема для шуток. Доказано, что они напрямую взаимосвязаны с высоким риском развития таких заболеваний, как ишемическая болезнь сердца, болезнь Паркинсона, рассеянный склероз и т. д. Все эти болезни - проявления сосудистой дисфункции у человека, и если такой мужчина, наслушавшись чьих-то шуток или критики партнёра, вместо врача пойдёт в аптеку и купит себе один из предлагаемых там препаратов, то свою проблему временно он, возможно, и решит, но шанс получить адекватное лечение и грамотную консультацию, которая потом сможет спасти ему жизнь, точно упустит.

- Как сегодня лечат рак предстательной железы?

- Лечат его по-разному. Очень пожилому пациенту с минимальным объёмом опухоли врач может предложить даже просто тактику активного наблюдения - для того, чтобы сохранить качество жизни при минимальном вмешательстве и учсть возможные серьёзные заболевания других органов и систем. В плане операционного лечения мы используем высоко- и низкодозовую брахитерапию (это один из вариантов лучевой терапии), робот-ассистированную простатэктомию.

При раке и аденоме мы применяем высокофокусированную трансректальную ультразвуковую абляцию предстательной железы (HIFU) - это метод, который используют и в Европе, и в США. Широко используется отработанная техника хирургического лечения - традиционная и лапароскопическая простатэктомия. При условии, если пациент приходит к нам вовремя, мы можем ему помочь и вылечить его тяжёлое заболевание.

E1.ru

Вторник 3

Понедельник 2

Четверг 5

1	06.00, 10.00, 12.00	«Новости»
	06.10	X/f «Если мояешь, прости...»
	08.00	X/f «Приходите завт...»
	10.15, 12.15	T/c «Временно недоступен» (16+)
	14.35	«Инна Макарова. Судьба человека» (12+)
	15.35	X/f «Белые Розы» (12+)
	17.20	«Кто хочет стать миллионером?»
	18.25	Церемония вручения народной премии «Золотой граммофон»
	21.00	«Время»
	21.20	«Сегодня вечером» (16+)
	23.15	X/f «Поймай толстуху, если сможешь» (16+)
	01.20	X/f «Меня зовут Хан» (16+)
	04.00	X/f «Три дюйма»
РОССИЯ 1	05.00	X/f «Невероятные приключения итальянцев в России» (12+)
	07.05	X/f «Не было бы счастья...» (12+)
	11.20, 14.20	«С днем рождения, Алла!» (12+)
	14.00, 20.20	«Вести» (12+)
	16.10	X/f «Скалолазка» (12+)
1	05.30, 06.10	«Россия от края до края» (12+)
	06.00, 10.00, 12.00	«Новости»
	07.20	X/f «Берег» (12+)
	10.15, 12.15	T/c «Временно недоступен» (16+)
	14.35	«Маргарита Терехова. Оты и дети» (16+)
	15.35	X/f «Зимняя вишня» (12+)
	17.20	«Кто хочет стать миллионером?»
	18.20	Церемония вручения народной премии «Золотой граммофон»
	21.00	«Время»
	21.20	«Сегодня вечером» (16+)
	23.15	X/f «Черный лебедь» (16+)
	01.15	X/f «Команда-А» (16+)
	03.25	«Модный приговор»
	04.15	«Контрольная закупка»
РОССИЯ 1	05.00	X/f «Мимино» (12+)
	07.00	X/f «Не было бы счаст

1	06.00, 10.00, 12.00	«Новости»
	06.10	X/f «Если мояешь, прости...»
	08.00	X/f «Приходите завт...»
	10.15, 12.15	T/c «Временно недоступен» (16+)
	14.35	«Инна Макарова. Судьба человека» (12+)
	15.35	X/f «Белые Розы» (12+)
	17.20	«Кто хочет стать миллионером?»
	18.25	Церемония вручения народной премии «Золотой граммофон»
	21.00	«Время»
	21.20	«Сегодня вечером» (16+)
	23.15	X/f «Черный лебедь» (16+)
	01.15	X/f «Команда-А» (16+)
	03.25	«Модный приговор»
	04.15	«Контрольная закупка»
РОССИЯ 1	05.00	X/f «Мимино» (12+)
	07.00	X/f «Не было бы счаст

1	06.00, 10.00, 12.00	«Новости»
	06.30	X/f «Если мояешь, прости...»
	08.00	X/f «Приходите завт...»
	10.15, 12.15	T/c «Временно недоступен» (16+)
	14.35	«Инна Макарова. Судьба человека» (12+)
	15.35	X/f «Белые Розы» (12+)
	17.20	«Кто хочет стать миллионером?»
	18.25	Церемония вручения народной премии «Золотой граммофон»
	21.00	«Время»
	21.20	«Сегодня вечером» (16+)
	23.15	X/f «Черный лебедь» (16+)
	01.15	X/f «Команда-А» (16+)
	03.25	«Модный приговор»
	04.15	«Контрольная закупка»
РОССИЯ 1	05.00	X/f «Мимино» (12+)
	07.00	X/f «Не было бы счаст

Плосецкой»

15.00 Балет «Кармен-сюита»

15.45 «Сати. Нескучная классика...»

16.40 X/f «За витриной универмага»

18.15 «Мальчишник для Андрея Миронова»

19.20 X/f «Старики-разбойники»

20.50 «Хрустальный бал «Хрустальной Турандот» в честь театра «Ленком»

21.50 Спектакль «Юнона» и «Авось»

23.15 X/f «Милая Чарити»

02.35 «Играет В. Афанасьев»

07.00 M/f «Бэтмен: под колпаком» (12+)

08.30 «Однажды в России. Лучшее» (16+)

09.00, 23.00 «Дом-2» (16+)

10.00 «Битва экстрасенсов» (16+)

15.00 T/c «Чернобыль. Зона отчуждения» (16+)

01.00 X/f «Восток» (16+)

03.15 X/f «Старый» Новый год» (16+)

05.35 T/c «Чисто английские убийства» (16+)

23.00 Концерт «Одна ночь в Палладиум» (12+)

07.00 T/c «Мертвые до вос

требования» (16+)

05.00 Концерт «Дис

06.30, 00.30 «Пат

рольный участок» (16+)

06.55, 08.55 «Погода» (6+)

07.00 «Смех с доставкой на

дом» (12+)

15.00 «Закрыватель Амери

ки» (16+)

17.00 «Вся правда о россий

ской дури» (16+)

18.00 Канал С. «Поздравле

ния. День памяти» (12+)

19.00, 03.00 X/f «Особенности

национальной охоты» (12+)

РЕН **КАНАЛ** **05.00** «Доку

ментальный проект» (16+)

05.20 «Территория заблуж

дений» (16+)

07.00 T/c «Морской пат

роль» (16+)

15.00 «Закрыватель Амери

ки» (16+)

17.00 «Вся правда о россий

ской дури» (16+)

18.00 Канал С. «Поздравле

ния. День памяти» (12+)

19.00, 03.00 X/f «Особенности

национальной охоты» (12+)

РЕН **КАНАЛ** **05.00** «Доку

ментальный проект» (16+)

05.20 «Территория заблуж

дений» (16+)

07.00 T/c «Морской пат

роль» (16+)

15.00 «Закрыватель Амери

ки» (16+)

17.00 «Вся правда о россий

ской дури» (16+)

18.00 Канал С. «Поздравле

ния. День памяти» (12+)

19.00, 03.00 X/f «Особенности

национальной охоты» (12+)

РЕН **КАНАЛ** **05.00** «Доку

ментальный проект» (16+)

05.20 «Территория заблуж

дений» (16+)

07.00 T/c «Морской пат

роль» (16+)

15.00 «Закрыватель Амери

ки» (16+)

17.00 «Вся правда о россий

ской дури» (16+)

18.00 Канал С. «Поздравле

ния. День памяти» (12+)

19.00, 03.00 X/f «Особенности

национальной охоты» (12+)

РЕН **КАНАЛ** **05.00** «Доку

ментальный проект» (16+)

05.00. «Доброе утро»
09.00. 12.00. 15.00 «Новости»
09.10. «Контрольная закупка»
09.40. «Женский журнал»
09.50. «Жить здорово!»
10.55. 04.30. «Модный приговор»
12.15. «Пусть говорят» (16+)
13.25. «Таблетка» (16+)
13.50. 15.15. «Время показает» (16+)
16.00. «Мужское/Женское» (16+)
17.00. «Жди меня»
18.00. «Вечерние новости»
18.40. «Поле чудес» (16+)
19.45 Концерт
21.45 Торжественное открытие ЧМ по хоккею-2016
22.15 ЧМ по хоккею-2016. Сборная России - сборная Чехии
00.25 X/f «Люси» (16+)
02.05 X/f «Уолл-Стрит: день-ги не спят» (16+)

РОССИЯ | 1 05.00.09.15 «Утро России» (12+)
09.00. 11.00. 14.00. 17.00, 17.50. 20.00 «Вести» (12+)
09.55 «О самом главном» (12+)
11.35. 14.30. 17.30. 19.35 «Ве-

сти-Урал» (12+)
11.55 T/c «Тайны следствия» (12+)
14.50 «Вести. Дежурная часть» (12+)
15.00 T/c «Верни мою любовь» (12+)
18.15 «Прямой эфир» (16+)
21.00 T/c «Уйти, чтобы вернуться» (12+)
00.00 X/f «Весенне обострение» (12+)
04.00 «Комната смеха» (12+)

ТВ 05.00 T/c «Супруги» (16+)
06.00 «Новое утро»
09.00 T/c «Возвращение Мухтара» (16+)
10.00. 13.00. 16.00. 19.00 «Сегодня»
10.20 T/c «Москва. Три вокзала» (16+)
12.00 «Суд присяжных» (16+)
13.20 «Чрезвычайное происшествие. Обзор»
13.50 «Место встречи»
15.00 T/c «Отдел 44» (16+)
16.20 T/c «Улицы разбитых фонарей» (16+)
18.00 «Говорим и показываем» (16+)
20.55 Закрытие I Международного конкурса молодых пианистов (16+)

ТВ 05.35. 06.10. «Россия от края к краю» (12+)
06.00. 10.00. 12.00, 15.00 «Новости»
06.30 X/f «По законам военного времени» (12+)
08.00 «Играй, гармонь любимая»
08.45 M/c «Смешарики. Новые приключения»
09.00 «Умницы и умники» (12+)
09.45 «Слово пастиря»
10.15 «Смак» (12+)
10.55 «Евгений Малкин. Русский среди «Пингвинов» (12+)
12.20. 15.20 «Освобождение Европы» (16+)
18.00 «Вечерние новости»
18.15 «Угадай мелодию»
18.55 «Без страховки» (16+)
21.00 «Время»
21.20 «Сегодня вечером» (16+)
23.00 T/c «Переводчик» (16+)
00.55 X/f «Эван Всемогущий» (12+)
02.30 X/f «Не оглядывайся назад» (16+)
04.00 «Модный приговор»

РОССИЯ | 1 05.00 X/f «Привет с фронта» (12+)
06.45 «Диалоги о животных» (12+)
07.40, 11.10, 14.20 «Вести-Урал» (12+)
08.00. 11.00. 14.00. 20.00 «Ве-

сти» (12+)
08.10 «Местное время» (12+)
09.15 «Правила движения» (12+)
10.10 «Личное. Лариса Лукина» (12+)
11.20 X/f «Я тебя никогда не забуду» (12+)
13.00. 14.30 X/f «Будет светлым день» (12+)
17.00 «Один в один. Битва сезонов» (12+)
21.00 X/f «Легенда N 17» (12+)
23.40 Большой праздничный концерт Л. Дербеневой (12+)
01.05 D/f «Алтарь Победы»

ТВ 05.00 «Хорошо там, где мы есть!»
05.35 X/f «Союз нерушимый» (16+)
07.25 «Смотр»
08.00. 10.00. 16.00. 19.00 «Сегодня»
08.15 «Жилищная лотерея Плюс»
08.45 «Готовим с А. Зиминим»
09.25 X/f «Счастливый билет» (12+)
10.20 «Главная дорога» (16+)
11.00 «Еда живая и мертвая» (12+)
12.00 «Квартирный воп-

ТВ 05.00. 06.10 X/f «Фронт без флангов» (12+)
06.00. 10.00. 12.00 «Новости»
08.10 «Служу Отчизне!»
08.45 M/c «Смешарики. Пинкод»
08.55 «Здоровье» (16+)
10.15. 12.15 X/f «Диверсант» (16+)
14.30 X/f «Диверсант. Конец войны» (16+)
19.00 «Будем жить!»
21.00 «Время»
21.20 X/f «Дорога на Берлин» (12+)
23.00 T/c «Переводчик» (16+)
00.55 X/f «Отряд особого назначения» (12+)
02.15 X/f «В двух шагах от Рая» (12+)
03.40 «Город в огне» (12+)
04.25 «Песни Весны и Победы»

04.50 X/f «Первый после Бога» (12+)
07.00 «МУЛЬТ утро» (12+)

07. 3. 0

РОССИЯ | 1 07.00 «Сам себе» (12+)
08.20 «Смехопанорама Е. Петросяна» (12+)
08.50 «Утренняя почта» (12+)

09.30 «Сто к одному» (12+)
10.20 «Вести-Урал» (12+)
11.00. 14.00. 20.00 «Вести» (12+)
11.10 «Смейтесь разрешается» (12+)
12.10. 14.20 X/f «Полоса отчуждения» (12+)
21.00 X/f «Последний рубеж» (12+)
00.15 X/f «Сорокапятка» (12+)
02.10 X/f «Привет с фронта» (12+)
03.55 «В мае 45-го. Освобождение Праги» (12+)
04.55 «Комната смеха» (12+)

ТВ 05.00 «Спектакль в СССР» (12+)
06.00 X/f «Егорушка» (12+)

08.00. 10.00. 16.00. 19.00 «Сегодня»
08.15 «Русское лото Плюс»
08.50 D/f «Вторая мировая. Великая Отечественная» (12+)
10.15 «Первая передача» (16+)
10.55 «Чудо техники» (12+)
11.45 «Дачный ответ» (16+)
12.50. 16.20 X/f «Апперкот для Гитлера» (16+)
16.50 X/f «Сочинение ко Дню Победы» (16+)